

# NOUTAȚI LEGISLATIVE

09 / 2007

## Drept vamal

Semnalăm publicarea Ordinului vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 7616/2007 pentru modificarea și completarea Normelor privind procedurile simplificate de vămuire, aprobate prin Ordinul vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 5465/2007<sup>1</sup> („Normele”)

Potrivit Normelor, cererea pentru acordarea autorizației de utilizare a procedurilor simplificate se completează utilizând aplicația „autorizări pentru procedurile simplificate de vămuire”, aflată pe website-ul Autorității Naționale a Vămirilor [www.customs.ro](http://www.customs.ro). Biroul vamal care aprobă acordarea autorizației o înregistrează în aplicația informatică „autorizări pentru procedurile simplificate de vămuire”. În aceeași aplicație sunt efectuate de către biroul vamal și modificările și/sau completările autorizației.

A fost publicat Ordinul vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 7788/2007 pentru aprobarea Normelor privind transferul de mărfuri sub acoperirea unui regim economic<sup>2</sup> („Normele”).

Normele stabilesc condițiile prealabile de transfer precum și cazurile și modalitățile de transfer. Potrivit Normelor, transferul se poate realiza în cadrul aceleiași autorizații sau între doi titulari de autorizație. Transferul în cadrul aceleiași autorizații se efectuează fără formalități vamale, cu condiția înscrierii regimului în evidențe și justificarea statutului mărfurilor. În cazul transferului între doi titulari de autorizație, autoritatea vamală aprobă transferul numai în condițiile în care cel de-al doilea titular folosește procedura simplificată de vămuire la domiciliu. Transferul între doi titulari de autorizație nu se aplică în cazul regimului de admitere temporară. S-a publicat Ordinul vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 7789/2007<sup>3</sup> pentru aprobarea Normelor de autorizare a regimurilor vamale economice („Normele”).



Normele stabilesc procedurile aplicabile la autorizarea regimurilor vamale economice pe teritoriul vamal al României.

Potrivit Normelor, autorizarea se realizează de către autoritatea vamală pe baza cererii înaintate de către solicitant. Actul normativ prevede procedurile aplicabile în funcție de regimul economic pentru care se solicită autorizația precum și condițiile de fond și de formă ce trebuie întrunite de către decizia de autorizare.

De asemenea, Normele cuprind modalitățile de verificare a îndeplinirii condițiilor economice de către solicitanți, precum și dispoziții speciale aplicabile regimului de antrepozitare vamală și de admitere temporară.

## In acest număr:

Drept vamal

Sănătate publică

Fiscal

Energie și resurse naturale

Alte reglementări

<sup>1</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 620 / 7.09.2007

<sup>2</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 623 / 10.09.2007

## Drept vamal

A fost publicat Ordinul vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 7869/2007 pentru modificarea Normelor tehnice privind procedura simplificată de îndeplinire a formalităților vamale prevăzute pentru punerea în liberă circulație și exportul de presă, tipărituri, energie electrică și mărfuri transportate prin conducte, aprobate prin Ordinul nr. 6341/2006<sup>4</sup> („Normele tehnice”). În cadrul Normelor tehnice sintagma „Biroul Vamal București Sud” se înlocuiește cu sintagma „Direcția Municipiului București pentru Accize și Operațiuni Vamale”.



## Sănătate publică

Semnalăm publicarea Ordinului Ministrului Sănătății Publice și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 1483/677/2007 privind condițiile și modalitățile de plată a sumelor reprezentând contravaloarea medicamentelor eliberate în tratamentul ambulatoriu în anii 2005 și 2006 peste valoarea contractată de casele de asigurări de sănătate cu furnizorii de medicamente<sup>5</sup> („Ordinul”). Potrivit Ordinului, sumele aferente obligațiilor de plată datorate furnizorilor se alocă de către casele de asigurări de sănătate prin încheierea de acte adiționale la contractele cu furnizorii de medicamente.

Casa Națională de Asigurări de Sănătate va cuprinde în bugetele caselor de asigurări de sănătate sumele ce urmează a fi decontate furnizorilor de medicamente. Plata sumelor

datorate se face de către casele de asigurări de sănătate, eșalonat, până la sfârșitul anului 2007.

A fost publicată Decizia nr. 20/2007 privind aprobarea Regulamentului electoral al Colegiului Medicilor din România<sup>6</sup> („Regulamentul”). Regulamentul conține prevederi cu privire la (i) comisiile electorale; (ii) candidaturi; (iii) buletine de vot; (iv) desfășurarea votării; (v) stabilirea și constatarea rezultatelor alegerilor. Contestațiile împotriva rezultatului alegerilor se depun la comisiile electorale locale în termen de 48 de ore de la afișarea rezultatelor votării. A fost emis Ordinul ministrului sănătății publice și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 1081/639/2007 pentru modificarea și completarea Ordinului nr. 1782/576/2006 privind înregistrarea și

raportarea statistică a pacienților care primesc servicii medicale în regim de spitalizare continuă și spitalizare de zi<sup>7</sup> („Ordinul”). În urma modificărilor, diagnosticul de internare sau de externare se va codifica conform Clasificării internaționale statistice a bolilor și a problemelor de sănătate înrudite, Revizia a zecea australiană modificată.

A fost publicat Ordinul nr. 636/2007 pentru modificarea Ordinului președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 345/2006 privind aprobarea modelului contractului de asigurări sociale de sănătate<sup>8</sup>. Ca urmare a modificării, a fost eliminat termenul de 12 luni de la data intrării în vigoare a Ordinului nr. 345/2006 ce era prevăzut pentru îndeplinirea obligației de încheiere a contractelor de asigurări sociale de sănătate.

## Fiscal

Semnalăm publicarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1181/2007 privind modelul și conținutul Raportului de inspecție fiscală<sup>9</sup>. Aducem în atenție publicarea Hotărârii de Guvern nr. 1104/2007 privind introducerea sistemelor moderne de plată a

salariilor<sup>10</sup>. Astfel, ministerele, celelalte organe de specialitate ale administrației publice centrale și locale, precum și instituțiile publice din subordinea acestora vor lua măsurile necesare pentru plata drepturilor salariale ale personalului prin intermediul cardurilor bancare. Salariații

instituțiilor publice cu sediile în mediul rural beneficiază la cerere de plata drepturilor salariale prin intermediul cardurilor.

<sup>3</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 623 / 10.09.2007

<sup>6</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 642 / 20.09.2007

<sup>9</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 611 / 4.09.2007

<sup>4</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 629 / 13.09.2007

<sup>7</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 606 / 3.09.2007

<sup>10</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 651 / 24.09.2007

<sup>5</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 622 / 10.09.2007

<sup>8</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 608 / 4.09.2007

## Energie și resurse naturale

Semnalăm publicarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 25/2007 privind aprobarea Regulamentului pentru autorizarea electricienilor care proiectează, execută, verifică și exploatează instalații electrice din sistemul electroenergetic<sup>11</sup> („Regulamentul”). Regulamentul conține prevederi cu privire la (i) procedura de autorizare a electricienilor; (ii) procedurile de organizare și desfășurare a examenului de autorizare; (iii) competențele, drepturile și obligațiile electricianului autorizat; (iv) condițiile de retragere a autorizației, respectiv de aplicare a sancțiunilor electricienilor autorizați.

Președintele Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei a emis Ordinul nr. 24/2007 privind aprobarea Regulamentului pentru atestarea operatorilor economici care proiectează, execută, verifică și exploatează instalații electrice din sistemul electroenergetic<sup>12</sup> („Regulamentul”). Regulamentul are ca scop stabilirea procedurii de atestare a

operatorului economic care desfășoară activități de proiectare și executare de instalații electrice racordate la Sistemul Electroenergetic Național, pe teritoriul României, incluzând prevederi specifice pentru: (i) acordarea atestatului; (ii) modificarea atestatului; (iii) reatestarea operatorului economic.

Semnalăm publicarea Hotărârii de Guvern nr. 1084/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului Consiliului Uniunii Europene nr. 2964/95/CE de introducere a înregistrării importurilor și livrărilor de țiței în cadrul Comunității, a Deciziei Consiliului Uniunii Europene nr. 1999/280/CE privind o procedură comunitară de informare și de consultare asupra costurilor de aprovizionare cu țiței și asupra prețurilor de consum ale produselor petroliere și a Deciziei Comisiei Europene nr. 1999/566/CE de aplicare a Deciziei 1999/280/CE a Consiliului privind o procedură comunitară de informare și de consultare asupra costurilor de aprovizionare cu țiței și asupra prețurilor de consum ale produselor petroliere<sup>13</sup>

(„Hotărârea”). Hotărârea se aplică persoanelor fizice sau juridice care: (i) importă țiței din țările terțe în alt scop decât cel de tranzit; (ii) sunt beneficiarele unui transport intracomunitare de țiței în alt scop decât cel de tranzit; sau (iii) produc sau rafinează țiței pe teritoriul României. Aceste persoane sunt obligate să transmită Direcției generale politică industrială și competitivitate din cadrul Ministerului Economiei și Finanțelor următoarele informații: (i) costul aprovizionării cu țiței (CIF) pentru fiecare lună calendaristică; (ii) prețurile de consum ale produselor petroliere atât cu toate taxele incluse, cât și fără taxe și impozite, în vigoare la data de 15 a fiecărei luni; (iii) prețurile de consum ale produselor petroliere, fără taxe și impozite, în fiecare zi a lunii, conform prețurilor în vigoare în ziua respectivă.

Autoritatea competentă pentru transmiterea în formă agregată către Comisia Europeană a acestor informații este Ministerul Economiei și Finanțelor prin Direcția generală politică industrială și competitivitate.

## Alte reglementări

### Mediu

A fost emis Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile privind declararea siturilor de importanță comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România<sup>14</sup> („Ordinul”). Potrivit Ordinului, arealele prevăzute în anexa acestuia se declară ca situri de importanță comunitară. Aceste situri urmează să fie declarate prin hotărâre a Guvernului ca arii speciale de conservare.

### Instalații nucleare

A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1080/2007 privind modul de constituire și gestionare a resurselor financiare necesare gospodăririi în siguranță a deșeurilor radioactive și dezafectării instalațiilor

nucleare și radiologice<sup>15</sup> („Hotărârea”). Hotărârea stabilește modalitatea de determinare a cuantumului contribuțiilor datorate de titularii de autorizație, care dețin unități nucleare electrice, pentru desfășurarea de activități în domeniul nuclear. Contribuțiile vor constitui resurse financiare necesare acoperirii costurilor dezafectării și gospodăririi în siguranță a deșeurilor radioactive produse prin operarea și dezafectarea acestor instalații. Titularii de autorizație au obligația de a plăti două tipuri de contribuții: (i) contribuții anuale având ca destinație constituirea resurselor financiare necesare dezafectării fiecărei unități nucleare electrice; (ii) contribuții anuale directe având ca destinație constituirea resurselor financiare necesare depozitării definitive a deșeurilor

radioactive produse prin operarea și dezafectarea fiecărei unități nucleare electrice.

### Concesionarea monumentelor istorice

S-a publicat Hotărârea de Guvern nr. 1067/2007 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea Ordonanței Guvernului nr. 21/2006 privind regimul concesionării monumentelor istorice<sup>16</sup> („Normele”). Normele stabilesc dispoziții speciale privind organizarea și desfășurarea procedurii de concesionare a monumentelor istorice, conținutul-cadru al caietului de sarcini al concesiunii, al documentației de atribuire a contractului de concesiune. Contractul de concesiune are

<sup>11</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 612 / 5.09.2007

<sup>14</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 615 / 5.09.2007

<sup>12</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 604 / 3.09.2007

<sup>15</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 636 / 17.09.2007

<sup>13</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 653 / 25.09.2007

<sup>16</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 653 / 25.09.2007

ca obiect orice monument istoric aflat în domeniul public sau privat al statului ori al unității administrativ-teritoriale, inclusiv cele aflate în administrarea regiilor autonome, companiilor naționale, societăților naționale sau a altor societăți comerciale cu capital integral sau majoritar de stat.

Procedurile de atribuire a contractului de concesiune a monumentelor sunt: (i) licitația procedură la care orice persoană fizică sau juridică interesată are dreptul de a depune ofertă și (ii) negocierea directă procedură prin care concedentul negociază clauzele contractuale, inclusiv redevență, cu unul sau mai mulți participanți la procedura de atribuire a contractului de concesiune.



## Construcții

Inspectorul general de stat al Inspectoratului de Stat în Construcții a emis Ordinul nr. 646/2007 pentru aprobarea Procedurii de autorizare a personalului de specialitate în construcții<sup>17</sup> („Procedura”). Potrivit Procedurii, obligația autorizării revine următoarelor categorii de personal de specialitate în construcții: (i) șef laborator de analize și încercări în construcții; (ii) specialist încercări nedistructive; (iii) responsabil cu controlul tehnic de calitate în construcții; (iv) responsabil cu urmărirea specială a comportării în exploatarea construcțiilor; (v) șef stație de betoane; (vi) șef stație de producere a agregatelor; (vii) șef stație de mixturi asfaltice.

Aplicarea Procedurii are drept scop realizarea în mod unitar a activității de autorizare a personalului de specialitate în construcții, stabilind condițiile de studiu și experiența profesională obligatorii pentru autorizare, modalitatea și tehnicile de autorizare, domeniile de autorizare și valabilitatea autorizațiilor. Autorizarea personalului de specialitate în construcții se face de către Inspectoratul de Stat în Construcții, prin comisiile teritoriale de autorizare constituite la nivelul inspectoratelor teritoriale în construcții. Autorizarea constă în declararea candidatului „admis” în urma susținerii de către acesta a examenului de autorizare.

Perioada de validitate a autorizației este de patru ani.

## Viticultură

A fost emis Ordinul nr. 797/2007 al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale pentru constituirea băncii de date analitice în vederea creării cazierului vinicol pentru fiecare an de producție<sup>18</sup> („Ordinul”). Potrivit Ordinului, pentru fiecare an de producție se creează cazierul vinicol național, pe baza datelor analitice obținute în urma analizelor fizico-chimice efectuate asupra produselor vinicole. Ordinul cuprinde: (i) lista soiurilor de vin desemnate pentru recoltarea de eșantioane; (ii) lista laboratoarelor desemnate pentru a face analiza eșantioanelor de vin; (iii) modul de prelevare și ambalare a eșantioanelor de vin. Oficiul Național al Viei și Vinului, ca organism cu caracter tehnico-științific în sectorul vitivinicol, coordonează tehnic și metodologic derularea acțiunilor referitoare la crearea cazierului vinicol și constituirea băncii de date analitice.

## Republicări

A fost republicat Regulamentul Băncii Naționale a României nr. 4/2005 privind regimul valutar<sup>19</sup>.

## MUȘAT & ASOCIAȚII

Bd. Aviatorilor nr. 43  
Sector 1, 011853  
București, România

Tel: (40-21) 202.59.00  
Fax: (40-21) 223.39.57 / 223.04.95

Email: [general@musat.ro](mailto:general@musat.ro)  
Website: [www.musat.ro](http://www.musat.ro)

Acest raport este un rezumat al unor acte normative publicate recent, pe care le considerăm importante pentru clienții noștri și prietenii noștri și, în general, pentru mediul de afaceri din România.

Raportul nu oferă consultanță juridică asupra unor aspecte particulare.

În cazul în care doriți informații și/sau comentarii suplimentare pe marginea actelor

normative sau asupra unor probleme juridice specifice, vă rugăm contactați unul dintre avocații indicați mai jos:

**Gelu Titus Maravela**  
[gelum@musat.ro](mailto:gelum@musat.ro); tel: 202 59 13

**Miruna Suci**  
[mirunas@musat.ro](mailto:mirunas@musat.ro); tel: 202 59 05

**Dominic Alexandru Morega**  
[dominicm@musat.ro](mailto:dominicm@musat.ro); tel: 202 59 00

<sup>17</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 660 / 27.09.2007

<sup>18</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr. 666 / 28.09.2007

<sup>19</sup> Monitorul Oficial, Partea I, nr 616 / 6.09.2007